

身陷传销窝点后

假称拉人入伙 电话搬来救兵

本报讯 被骗至商丘搞传销后，一直被人监视，后来假称要拉自己的大学同学入伙，最终赢得打电话的机会“约”来同学解救自己。

昨日上午11时30分左右，记者途径文化路与金銀路交叉口时，看到两名20岁左右的男子沿金銀路疾跑到与文化路交叉口时停了下来，并谨慎地向身后观察。记者询问得知，两人是山东泰安人，一人叫张正浩，一人叫郝林，刚从一个传销窝点跑出来。“两个星期前，我被一个老乡骗过来搞传销。”张正浩说，因不同意加入，他一直被人看管着，手机、身份证件均被扣留，无法与外界联系。前天他骗看管他的人说，自己准备加入，还想拉一个大学同学入伙。看管张正浩的人先拨通电话确认郝林的身份后，把电话交给了张正浩。听到自己的铁哥们想找回自己玩，郝林毫不犹豫地答应了。

昨日上午，在文化路与金銀路交叉口往北一处居民房二楼门口，郝林见到了带着两名“保镖”的张正浩。郝林顿时觉得事有蹊跷，随后发现张正浩一直给自己使眼色，他意识到张正浩被人控制了。这时，郝林突然将两名“保镖”推倒，与张正浩一起迅速跑了出来。当记者和二人一起再次返回传销窝点时，里面已是人去楼空。发稿时，郝林给记者发信息说，他们已坐上回家的火车。

晚报记者 翟华伟



前日，梁园公安分局督察民警走进三毛社区，了解群众对公安工作的期盼和要求，帮助群众解决实际困难，摸排反馈案件线索和治安信息。民警在走访的同时，还向群众发放了安全知识防范宣传单。

通讯员 白项林 摄

庆铃汽车跨入 “高品质，中价位”时代

庆铃公司成立于1985年，是日本五十铃公司“ISUZU”品牌商用车在中国的唯一制造商，总资产103亿元。公司主要产品是五十铃100P轻型商用车（95马力）、600P轻型商用车（130马力）、700P中型商用车（175马力）、F重型商用车（260马力、360马力）和T皮卡车。庆铃公司目前已实现了产品由“高品质，高价位”向“高品质，中价位”的重大转移，100P轻型商用车8.6万元起，700P中型商用车14.6万元起，T皮卡车8.68万元起。现在，更多的中国用户可以“花很少的钱，买更好的车”，实现拥有世界水准商用车的梦想，我们将以“好而不贵”的产品和优质的售后服务答谢商丘市场的新老客户。（亚华）

www.sqrb.com.cn

商丘报业网广告招商热线：

0370-2628098

安徽淮北一七旬翁骑自行车赴京，献礼祖国60华诞

千里走单骑 在商受礼遇

本报讯 他是一名资深“驴友”，已经76岁高龄，2008年，他曾骑自行车行程4000多公里去北京为奥运会加油，今年是新中国成立60周年，他再次千里走单骑，准备骑自行车到北京为国庆献礼。他就是安徽淮北矿业集团退休职工樊玉生。昨日上午，在我市骑行3天后，他继续骑行北上。

1980年，樊玉生从安徽淮北矿业集团临涣煤矿退休，两年后，他喜欢上旅游。2008年，他突发奇想，独自骑自行车去北京为奥运会加油喝彩。由于小时候家贫，樊



玉生几乎没有受过教育，每到一处他都会走访当地重要的机关单位、大学、医院和大型企业，顺便游览名山大川。他说，这样不仅能锻炼身体，还可以多学知识。

樊玉生表示，今年是新中国成立60周年，作为一名老退休工人，他切身感受到祖国几十年来的发展变化之大。于是，一路进行爱国主义宣传成了他骑行的重中之重。

从淮北骑到商丘，辗转走了300多公里，樊玉生每天早上5点多出门，晚上10点多才休息。一路上，他每天的饭菜都是馒头、花生米、糖蒜和用热水冲的炒面稀饭，热了就躺在路边的树下休息，晚上一般是花几元钱在农家借宿。不过在商丘有些“例外”：他先在商丘军分区招待所免费吃住了两天，在华豫学院他也享受到了免费吃住一天的待遇。

“商丘人很热情，从北京回来我还会过来。”樊玉生临行前说，他计划在10月1日之前赶到北京，希望通过一路的爱国主义宣传教育为祖国的60岁生日献上一份礼物。

文/晚报记者 翟华伟
图/晚报首席记者 魏文慧

树名：槐树 树龄：1300年 地点：宁陵县城

尉迟敬德挂鞭槐：

千年古树演绎不老传奇

□文/晚报首席记者 贾若晨

□图/晚报首席记者 傅青

唐高祖武德四年（621年），唐军与王世充、窦建德10余万大军决战于中原。话说这日，唐将尉迟敬德轻骑刺探敌情，不料为敌营察觉，敌数百骑飞奔而来。眼见敌兵将至，尉迟敬德豪气溢胸，反身取出雌雄旋风钢鞭，不退反进直冲敌阵。只见那尉迟敬德一双钢鞭舞得密不透风，寒光闪过敌兵非死即伤。尉迟敬德在敌阵中左突右冲，数百敌兵竟不得近身。

得胜归来，部下、士兵无不惊叹尉迟将军神勇。尉迟敬德自夸，“我这雌雄旋风钢鞭乃兵刃神品，雌鞭30斤，雄鞭40斤，非常人所能用得。”尉迟敬德一指营中的一棵不大不小的槐树，“我钢鞭飞起就能将其折断。”言毕，尉迟敬德铆足力气飞出双鞭，说来也怪，这棵槐树被钢鞭砸出一个能容下一名孩童的大洞，树身仅有树皮相连。可就是这样，这棵槐树依然昂扬向上未有折断。尉迟敬德见状甚为好奇，遂将此树当做挂鞭之处。

这棵尉迟敬德挂鞭槐现今就在宁陵县城新吾北路一四合院内，树根部有一个能蹲下一名孩童的树洞，树洞之上是一段贴地生长的异常粗大的树身，就如同树身在此处险些折断一般。说“如同”，是因为尉迟将军飞鞭磕树的故事为记者善意的谎言，用意也仅仅是为丰富那谁也说不清、《商丘地方志》中却明确写着的“尉迟敬德挂鞭槐”的记载。

老槐树贴地生长一段后折向天空，树身逐渐恢复正常粗细。远观，老槐树富有曲线美的身段犹如少女婀



娜的身体，三四枝繁盛的枝干，是少女雾鬓风鬟的青丝。枝叶覆盖下的四合院中生活着吕忠臣兄弟5家，从小在树下逮蚂蚱、捉迷藏，兄弟5人对老槐树有着特殊的情感。据说，老槐树对吕家人也特别有感情，在吕忠臣父亲出殡的当天，老槐树突然在农历六月掉光了树叶。吕家人说，这是老槐树在给老父亲送行呢。

前年，当听到老宅子要拆迁，老槐树可能被砍伐的消息后，吕家兄弟马上向林业部门提出了保护申请。在吕家人的努力下，北京的林业专家来到

宁陵并最终认定了老槐树1300年的树龄。高6.8米、粗1米的老槐树随即被列为一级保护古树，吕忠臣也被指定为老槐树的保护人。

经历了风霜秋雨、刀光剑影，老槐树终于可以在吕家人的照顾下颐养天年了。每年，吕忠臣都会买来虫药，为老槐树杀虫洁身。老槐树茁壮地生长着，开始为脚下嬉戏打闹的吕家后一辈人遮风挡雨。

找寻
百年古树
(8)

痴女走失十八载 民警解救得团圆

本报讯 痴呆女子被铁链锁身4年之久，永城市公安局民警不但将其解救，费尽周折为其寻亲，还成全了一桩姻缘，达到了法律效果与社会效益的统一，在当地被传为佳话。

永城市公安局国保大队民警在“大走访”中获得线索：顺和乡吕小楼村有一名外地女子被人用铁链锁了4年。8月22日22时许，民警来到吕小楼村，成功将其解救，并将嫌疑人洪某控制。经了解得知，该女子于2005年夏天流落到吕小楼村，单身村民洪某对她悉心照料，两人遂生活在一起。尽管洪某曾多次带她求医，但其病情一直未见好转。为了避免她疾病发作时追打群众、破坏他人物品，无奈之下，洪某只好用铁链限制她的行动。此外，洪某与该女子育有一男孩，现已两岁多。

由于该女子不是本地口音，沟通出现障碍，为帮她寻找亲人，民警便在纸上写上“爸爸”、“妈妈”和“家庭住址”几个词，并在后面画上横线，让她在空白处填写。最后，民警根据“郑仲良”、“诸暨”等线索，联系到了该女子的父亲——浙江省诸暨市的郑仲良。

当年逾七旬的老父亲见到失散18年之久的女儿时，眼泪湿润了眼眶。据父亲介绍，女儿名叫郑华彩，因感情问题受到刺激引发精神疾病，走失时20岁，父女已经失散18年。鉴于女儿已在这里安家生子，且洪某不计较女儿患有精神疾病对她照顾有加，郑华彩的父亲同意让女儿继续在洪某家生活，并留下了3000元钱。洪某激动万分，并表示要用这笔钱给郑华彩看病。

晚报首席记者 郭跃旗
通讯员 张浩丁博

